

不爱红装爱戎装

——记即将“出征”的周口籍女兵

□记者 陈永团 彭慧 文/图

飒飒英姿立奇志，灼灼芳华卫国疆。又是一年征兵季，我市30多名女兵即将踏上征途，奔赴祖国的天南地北。在这群女兵中，拥有本科学历的超过95%，平均年龄只有20岁。

怀揣着梦想与憧憬，当青春与迷彩邂逅，她们开始了别样的人生，选择“走上战场”。她们有一个骄傲自豪的名称——中国女兵。

巾帼抛头胆气豪，壮士更要敬天骄。女兵绝不是军营中的点缀，她们是钢铁长城中不可缺少的一块基石，因为战场上只有输赢和生死。她们携笔从戎，用另一种方式见证青春。

今年19岁的王路文是一名在读大二学生，通过严格的选拔后，她即将走向军营。她说：“我被分配到了某集团军特种部队，虽然训练很辛苦，但那是我小时候的梦想。我相信自己能积极适应环境，以苦为乐，在军营里闯出一片



训练场上一丝不苟的周口籍女兵

天地。”

祖国需要我，我亦爱祖国。在这群女孩中，有8个人即将成为边防女兵，她们主动要求戍边，申请到祖国最偏远、最需要的地方去。风雨彩虹，铿锵玫瑰。在祖国的边防线上，有许多俏丽的女兵身影，她们用脚步丈量着祖国的每一寸国土。

市征兵办主任、周口军分区副司令员薛振喜说，其实这些女兵还都是一群孩子，只不过换了一身迷彩服。她们即将奔赴祖国各地，希望她们把木兰从军的巾帼之志化为飒爽英姿的军人气质，把爱国之心化为报国之志，写入青春篇章，在军营里洗去娇气、褪去稚嫩、走向成熟。

女子腿卡收割机 消防医院齐施救

□记者 王凯 文/图

本报讯 9月15日，本报曾报道过鹿邑一男子脚部被玉米收割机卡住的意外。时隔几日，一女子又发生了腿部被玉米收割机卡住的事故，且伤势严重，在消防救援人员和现场医护人员的共同努力下，受伤女子被成功救出并送往医院救治。

9月19日7时许，周口市消防救援支队指挥中心接到报警称，周项路高店村附近一女子的腿被玉米收割机卡住，急需救援。接警后，指挥中心派2辆消防车、12名消防救援人员赶赴现场。

救援人员到达现场后，经初步了解得知，该女子的右腿被卡在收割机前部轴承内，受伤较重，难以自

救。为缓解女子的痛苦，120急救人员对女子进行了输液。消防救援人员立即使用破拆工具对收割机轴承进行破拆扩张，然而，由于收割机布局紧凑、结构复杂，救援空间十分有限。此时，受伤女子的腿部在不断流血，如果不及时施救，后果不堪设想。消防指挥员当即下令，用无齿锯对卡腿处的零件进行切割。随着收割机的实心连杆被切断，救援空间进一步扩大，经过5分多钟的努力，被困女子得以脱险。现场等候的120急救人员立即采取紧急措施，为受伤女子的腿部进行包扎固定，送往医院作进一步处理。

据收割机驾驶员介绍，当时机器在作业，女子在清理收割机上的玉米秸秆时右腿不慎被卡，最终酿



救援现场

成事故。

消防部门提醒：目前，正值秋收高峰期，村民进行收割时，一定要提高自我安全保护意识，正确使用收割器械。物件或人被机器卡住时，一定要先关停机器，再借助工具或让他人帮助脱险，必要时报警求助。

男孩遇车祸 城管伸援手

□记者 韩志刚 通讯员 史路路

本报讯 9月19日晚，川汇区陈州办事处城管中队队员张旭下班途中，偶遇一起车祸。他在现场帮助疏导交通、送伤者就医的暖心之举，获得市民一致称赞。

当日22时许，张旭下班返家途

中，在人民路周口市市场监督管理局附近遇到一起车祸，张旭上前查看情况，只见一男孩正躺在地上痛苦呻吟，地上有少量血迹，一辆电动车倒在路中央。

见状，张旭立即拨打120、110，同时，在伤者前方设置路障，防止发生二次车祸。因担心伤者骨折，

他在旁边安慰伤者平躺勿动、耐心等待救护车，并立即联系其家长。不久，医护人员、民警、伤者家长先后赶到，张旭协助他们把伤者送往医院。

待一切安置妥当，已是23时许，张旭才拖着疲惫的身躯返回家中。目前，伤者正在接受进一步治疗。③7



图片提供：张树仁、葛英

周口“铁人” 陕西汉中获佳绩

□见习记者 支亚茹

本报讯 9月20日，“一带一路”陕西汉中2020铁人三项赛在汉中市天汉文化公园鸣笛开赛。川汇区铁人三项运动协会会长王怀生带领10名周口“铁人”参赛，经过激烈角逐，周口女“铁人”高玉华斩获年龄段第五名；我市首次参赛的冯丽娟（女）、程莉（女）、王德明不畏强手、敢于亮剑，成功完成了自己的首次铁人三项比赛。

铁人三项运动起源于20世纪70年代初，参赛运动员需要连续一次性完成游泳、自行车和跑步项目，是一项充分挑战运动员体能、速度、意志和毅力的综合性体育运动项目。

据了解，本次比赛设游泳项目1.5公里、自行车项目40公里、跑步项目10公里。周口运动员奋力拼搏，经过激烈角逐，全部安全完赛，完美展示了周口健儿拼搏向上、挑战自我的“铁人”风采。③7

世界阿尔茨海默病日： 请多些尊重和关爱

□记者 刘伟 文/图

本报讯 为深入推进健康中国之老年健康促进行动，增强全社会的老年期痴呆预防意识，逐步降低老年期痴呆患病率增速，9月21日，市卫健委、市老龄委办公室、周口市第六人民医院以“从容面对、用爱照护”为主题，在经开区广场举行世界阿尔茨海默病日主题宣传活动。

据悉，本次活动由周口市第六人民医院承办，活动的目的是呼吁全社会真正从态度上、行动上做到善待自己、善待他人，自觉地给阿尔茨海默病患者及其家庭以尊重和力量，使他们面对困境不再回避、面对疾病更加从容，推动实现健康老龄化，共建共享健康周口。②3



活动现场